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досліднику-біологу, орнітологу, географу, краєзнавцю.

У покажчику репрезентовано бібліографію праць В. В. Коцюруби.
Представлено наукові, навчальні та довідкові видання, статті в збірниках
наукових праць і матеріалах наукових конференцій, у періодичних виданнях.

У покажчику також подано матеріали про науково-педагогічну та
дослідницьку діяльність Валерія Коцюруби.
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спадщини Валерія Коцюруби.
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ПЕРЕДМОВА
«…крилатим ґрунту не треба…

Людина нібито не літає…
А крила має. А крила має!»

Ліна Костенко

Біобібліографічний покажчик (серія «Знакові постаті Криворізького
педагогічного», вип. 5) присвячено Валерію Віталійовичу Коцюрубі
(01.08.1968–01.12.2021) – українському досліднику-біологу, орнітологу,
географу, краєзнавцю, старшому викладачу кафедри зоології та методики
навчання біології, заступнику завідувача лабораторії теоретичної та прикладної
орнітології Криворізького державного педагогічного інституту / університету.

Валерій Віталійович Коцюруба – автор понад 76 статей і тез,
співавтор 4 монографій; 268 нарисів та 34 фото в «Енциклопедії Криворіжжя»,
24 нарисів у виданні «Червона книга Дніпропетровської області».

Науковим кредом дослідника було: «Природа – єдина книга, кожна
сторінка якої сповнена глибокого змісту». Тридцять років свого життя
(1991–2021) Валерій Коцюруба присвятив педагогічній і дослідницькій
діяльності в Криворізькому педагогічному інституті / університеті. Працював
на посадах асистента кафедри зоології (1991–2015), старшого викладача
кафедри зоології, фізіології та валеології КПІ ДВНЗ «КНУ»/КДПУ (2015–2021).

За час роботи в Криворізькому державному педагогічному університеті
Валерій Коцюруба проявив себе як висококваліфікований фахівець та
організатор навчально-виховного процесу, керівник науково-дослідного гуртка
студентів «Vertebrata». Викладав навчальні курси «Біогеографія», «Теорія
біогеографії», «Охорона тварин і заповідна справа», «Рослинний і тваринний
світ України» для студентів природничого, географічного та історичного
факультетів. Проводив лекційні, практичні й лабораторні заняття, здійснював
керівництво курсовими роботами, польовою практикою з біогеографії, зоології
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хордових, зоології безхребетних. З усіх дисциплін, які викладав, Валерій
Віталійович, розробив тексти лекцій, електронні презентації та навчально-
методичні комплекси. Проведені ним відкриті заняття засвідчували високий
рівень його фахової підготовки та викладацької майстерності.

Активно проводив профорієнтаційну роботу, співпрацював зі школами
міста, керував профорієнтаційною роботою на природничому факультеті.
Багато років виконував роботу члена предметної приймальної комісії
університету.

У Криворізькому державному педагогічному університеті шанують
пам’ять Валерія Коцюруби, викладачі та студенти досліджують проблеми
орнітогеографії, фауністики, урбаністичної орнітології, географічного
краєзнавства, екології птахів тощо.

У структурі біобібліографічного покажчика 6 розділів:
Розділ «Слово на пошану пам’яті Валерія Віталійовича Коцюруби»

містить спогади, слова вдячності представників наукової спільноти КДПУ,
колег з освітніх закладів, випускників (авторський текст збережено). Вони
знайшли найкращі та найвеличніші слова вдячності й найщирішої поваги.

У розділі «Сторінки біографії» подано біографічну довідку про життєвий
шлях і науково-педагогічну та дослідницьку діяльність В. В. Коцюруби,
перелік основних дат його життя й діяльності.

Розділ «Хронологічний покажчик В. В. Коцюруби» містить підрозділи:
«Наукові та навчальні видання», «Статті в збірниках наукових праць та інших
виданнях», «Публікації в матеріалах наукових конференцій, симпозіумів»,
«Статті у періодичних виданнях», «Наукове редагування». Бібліографічні
описи в середині підрозділів згруповано й розміщено за прямою хронологією
з виділенням років видання. У межах року – за алфавітом назв праць.

Розділ «Матеріали про науково-педагогічну та дослідницьку
діяльність Валерія Коцюруби» презентує публікації про життєвий і творчий
шлях освітянина. Матеріали згруповано й розміщено за прямою хронологією
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з виділенням років публікації. У межах року – за алфавітом прізвищ авторів
і назв праць.

У розділі «Авторські світлини В. В. Коцюруби» презентовано окремі
світлини з web-сайту «Природа Криворіжжя».

У розділі «Фотомиттєвості життя» представлено світлини різних років,
зокрема з архіву студентів і колег В. В. Коцюруби.

Допоміжний апарат біобібліографічного покажчика:
– іменний покажчик, у якому наведено прізвища авторів, співавторів,

упорядників, редакторів та інших осіб, відомості про яких є в бібліографічних
записах;

– передмова від упорядника;
– схема групування матеріалу (зміст).
Джерела відбору документів для біобібліографічного покажчика – фонди,

каталоги й картотеки бібліотеки Криворізького державного педагогічного
університету, репозитарій КДПУ, особова справа В. В. Коцюруби.
Бібліографічним описам передують шифри, за якими можна замовити
літературу на абонементі та в читальні залі бібліотеки КДПУ. Окремі праці
містять активні посилання на електронні ресурси відкритого доступу.
Астериском (*) позначено видання, які вдалося знайти, але вони відсутні
у фонді бібліотеки КДПУ.

Хронологічні рамки відбору документів: 1990–2025 рр.
Покажчик містить 110 бібліографічних записів мовою оригіналу й має

наскрізну нумерацію.
Бібліографічний опис здійснено згідно з чинним в Україні ДСТУ ГОСТ

7.1:2006 «Система стандартів з інформації, бібліотечної та видавничої
справи. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Загальні вимоги та
правила складання». Слова та словосполучення скорочуються відповідно до
ДСТУ 3582:2013 «Бібліографічний опис. Скорочення слів і словосполучень
українською мовою. Загальні вимоги та правила».
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Електронна версія покажчика розміщена на вебсторінці бібліотеки сайту
Криворізького державного педагогічного університету в розділі
«Бібліографічні покажчики»:
https://kdpu.edu.ua/biblioteka/resursy/bibliohrafichna-produktsiia/bibliohrafichni-
pokazhchyky/1098-biobibliohrafichni-pokazhchyky.html

та репозитарії (електронному архіві КДПУ) в розділі «Бібліографічна
продукція» http://elibrary.kdpu.edu.ua/jspui/handle/0564/84

Покажчик адресовано біологам, географам, педагогам, викладачам закладів
вищої освіти, аспірантам, здобувачам вищої природничої, географічної освіти з
метою популяризації науково-педагогічної та дослідницької спадщини
В. В. Коцюруби.

https://kdpu.edu.ua/biblioteka/resursy/bibliohrafichna-produktsiia/bibliohrafichni-pokazhchyky/1098-biobibliohrafichni-pokazhchyky.html
https://kdpu.edu.ua/biblioteka/resursy/bibliohrafichna-produktsiia/bibliohrafichni-pokazhchyky/1098-biobibliohrafichni-pokazhchyky.html
http://elibrary.kdpu.edu.ua/jspui/handle/0564/84
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РОЗДІЛ 1

Слово на пошану пам’яті Валерія Віталійовича Коцюрубі
Життя Валерія Віталійовича – яскравий приклад служіння Природі і

вихованню у школярів та студентів шанобливого ставлення до Природи. На
кафедрі зоології та методики навчання біології КДПУ Валерій Коцюруба разом із
завідувачем кафедри кандидатом біологічних наук, доцентом В. І. Стригуновим та
кандидатом біологічних наук, доцентом Милобогом Ю. В. стояв у витоків
створення лабораторії теоретичних та прикладних орнітологічних досліджень,
проведення міжнародних орнітологічних конференцій. Віварій природничого
факультету був «другою домівкою» Валерія Віталійовича. Тут він проводив
обробку та аналіз власних орнітологічних досліджень, працював зі студентами, що
цікавляться фауною, орнітологією, готував абітурієнтів до вступу на природничий
факультет. Саме з легкої руки В. В. Коцюруби стали біологами, вчителями біології
десятки хлопців і дівчат Кривого Рогу й прилеглих сіл. Робота в школах міста
дозволяла зацікавити біологією учнів, а постійні польові виходи налаштовували на
єднання з Природою, визначаючи майбутній фах. Географія зоологічних
досліджень Валерія Віталійовича вражала. Це і території Криворізького,
Софієвського районів й експедиції по Дніпропетровській області.

Студенти пам’ятають Коцюрубу В. В. по польових практиках, які були
проведені у Гурівському лісництві, біостаціонарі Луганського педагогічного
університету, Криму.

Високий фаховий рівень викладання, відмінні знання птахів, інших
представників фауни були засадничими характеристиками авторитету
у викладачів та студентів природничого факультету.

Зібрані орнітологічні колекції вирішують навчальні завдання й
використовуються в освітньому процесі. Інколи здавалося, що Валерій Коцюруба
знає кожну колонію, кожного птаха в межах Кривого Рогу та Криворізького
району. Отримані знання були покладені в Червону книгу України (Тваринний
світ), багаточисельні наукові та науково-популярні публікації.

З популяризацією біологічних знань Валерій Віталійович часто виступав на
шпальтах газет, на радіо та телебаченні.

Впевнений, що ще багато часу покоління випускників природничого
факультету Криворізького педагогічного будуть пам’ятати Валерія Віталійовича
Коцюрубу, ті фахові знання, які він передав, позитивні емоції, що подарував під
час спілкування.

Едуард Євтушенко –
кандидат біологічних наук, доцент,

завідувач кафедри біології та екології КДПУ
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***
Валерій Віталійович Коцюруба пройшов шлях від студента географічного

факультету до старшого викладача Криворізького педагогічного, науковця-
дослідника. Рідна Alma mater була для нього справжньою колискою, а згодом
творчою лабораторією професійного зростання. Його життя тісно переплетено з
діяльністю кафедри зоології. Свої дослідження В. В. Коцюруба спрямовував на
вивчення орнітофауни Криворіжжя. Завдяки своїм високим організаторським
здібностям, він з великим ентузіазмом проводив орнітологічні екскурсії,
краєзнавчі походи, під час яких умів створити в колективі атмосферу
творчості, відповідальності, потребу постійно вдосконалюватися, бажання
активно вивчати місцеву флору, фауну, зокрема орнітофауну.

В. В. Коцюруба як дослідник, викладач прагнув сіяти розумне, добре,
вічне серед учнівської і студентської молоді, завжди був прикладом людини
високого професіоналізму. Пам’ятаємо Валерія Віталійовича як всебічно
обдаровану особистість з широким колом інтересів і філософським баченням
навколишнього світу і людського буття. Саме тому він завжди був цікавою
постаттю для студентів, колег, учителів, усіх, хто його оточував і з ким він
спілкувався, людиною світлої душі і відкритого доброго серця. Його мудрість,
доброта й відданість своїй праці залишаться прикладом для всіх, хто мав щастя
з ним працювати і навчатися. Він міг знайти підхід до кожного, дарувати
теплоту, поради й щире слово всім, хто потребував.

На превеликий жаль, Валерія Віталійовича вже немає з нами, хоча цю
жорстоку реальність і нині важко усвідомити... Але впевнено можна сказати,
що його життя і праця – зразок самовідданого служіння справі підготовки
висококваліфікованих фахівців освітянської ниви. Світла пам’ять про Валерія
Віталійовича Коцюрубу – світлу, життєрадісну, щиру, доброзичливу,
небайдужу й чуйну людину збережемо в наших серцях, а його ім’я – в історії
нашого закладу вищої освіти.

З великою пошаною – Світлана Щербина –
кандидат педагогічних наук,

доцент кафедри педагогіки КДПУ;
Юрій Щербина – кандидат біологічних наук
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Валерію Віталійовичу Коцюрубі присвячується…

Коцюруба Валерій Віталійович… При згадуванні цієї людини на обличчі
з’являється посмішка та серце стискає неймовірно пронизливий біль… Це була
різностороння особистість, Людина з великої літери, професіонал, який
неймовірно та до нестями закоханий у свою справу, викладач, якого
обожнювали сотні студентів та учнів, колега, до якого можна завжди
звернутися за допомогою…Таких людей дуже мало…

Власне для мене він був як БАТЬКО, якого так не вистачало…З першого
курсу всі знали, що у віварії завжди чекають, і я це знала: гаряча ароматна кава,
цукерки, ну і звісно, робота з пелетками. О, як він пояснював та вмів
зацікавити! Він – ідеал для мене! На його лекції з біогеографії я летіла, мені
було мега цікаво!

Всі свої вихідні та вільний час завжди разом: поля, гніздування птахів,
визначник, фотоапарати…

Летів невгамовно час… Закінчила університет, але дружба – це навіки!
Ми могли спілкуватися годинами…Потім мого Валерія Віталійовича спіткало
лихо – страшна хвороба стала невпинно рахувати час, але якби ви знали, яка
то була людина: оптиміст, який завжди вірив в найкраще та вмів побачити
навіть у дрібницях прекрасне…

Грім серед ясного неба – його не стало і щось дуже сильне стиснуло у
серці та обірвалося в мені… Я не можу більше почути його голос, запитати
батьківської поради… Я не можу видалити досі наші переписки, його
номер…наче він досі зі мною!

Так, Валерій Віталійович зі мною назавжди, в моєму серці і душі…Він
буде жити в пам’яті кожного з нас, адже він – найкращій!

Вибачте, що ми за життя так мало казали, який Ви важливий для всіх
нас! Дякую Вам за Вас! Світла пам'ять та низький уклін за все….

Валерій Віталійович – це найкращий друг, як же нам Вас не вистачає...
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Пам’яті орнітолога Валерія Віталійовича

Тихий світанок, і пташиний спів,
Що в серці залишив незгасимий біль.
Він слухав крила, що неслися в віки,
Й душу лишав у просторах висоти.
Він знав про птахів більше, ніж усі,

Читав їхню мову у кожній красі.
В долині, у небі, на воді чи в гаю

Його відкриття надихали душу мою.
Його слова про природу й життя
Лунали, як дзвінка мелодія буття.

Він був для птахів другом і захисником,
Для нас – учителем, дороговказником.

Вже тихі ліси і поля шепочуть:
«Валерій Віталійович не вчухає наш біль!»

Бо живе в серцях, у крилах пташиних,
У кожній весні, що лине без спину.

Нехай його шлях сяє в небесах,
Як зоря надії у наших серцях.

Пам'ять про нього назавжди жива,
Як пісня, що вітром линуть слова.

Світла пам'ять… Назавжди в наших серцях…

Яна Приступа – доктор філософії,
старший викладач кафедри біології та екології КДПУ
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Зі спогадів про свого учня –Валерія Коцюрубу
Валерій Коцюруба проявив інтерес до вивчення тварин на 4 курсі з

ініціативи Заруднєвої Майї Тимофіївни, яка працювала на той час завідувачем
кафедри зоології. Вона порекомендувала йому звернутися до мене і
визначитися з темою можливої дипломної роботи. Я запропонував йому
дослідити біологію звичайної сороки в умовах Криворіжжя. Так розпочався
орнітологічний період його життя. Після закінчення навчання молодого
спеціаліста було прийнято на посаду асистента кафедри зоології КДПІ, а
вивчення птахів стало пріоритетом майбутнього дослідника.

Володимир Стригунов – кандидат біологічних наук, доцент

Про Валерія Коцюрубу

З Валерієм Коцюрубою я познайомилася в травні 1993 року, коли прийшла
працювати в Криворізький педагогічний інститут. Ми потоваришували і наша
дружба тривала 30 років, до дня його смерті в 2023 році. У нас були спільні
наукові інтереси в дослідженні природи Ріднокраю. Валерій був не тільки
випускником і викладачем кафедри зоології, він був також високопрофесійним
ученим-орнітологом, невтомним дослідником природи Криворіжжя та України,
професійним фотографом-натуралістом і завзятим туристом. Валерій 5 років був
науковим інструктором туристичного клубу «Командор-Туристичний центр»
(керівник Григорій Курочкін). Орнітологічні екскурсії Валерія Коцюруби завжди
користувалися великою популярністю і приваблювали нових членів до вступу в
цей туристичний клуб.

Моя співпраця з Валерієм включала спільні екскурсії, польові експедиційні
виїзди, інтерв’ю на телебаченні, наукові публікації. Зокрема плідною була наша
благодійна робота по дослідженню Савиного поля (Кіровоградська обл.).
Результати цього дослідження ми презентували під час круглого столу в
Криворізькому педагогічному університеті 21.07.2023 року та в інтерв’ю
телеканалу «Рудана».

Окрім біології він добре розбирався в інформаційних технологіях. Я не
одноразово зверталася до нього з питань налаштування чи ремонту комп’ютера і
він завжди допомагав. Пройшов безліч вебінарів з інформаційних технологій і
мав багато фахових сертифікатів.
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Організаторський хист, знання, вміння, творчий запал своєї душі понад
30 років він віддавав улюбленій справі, рідному колективу, студентській і
учнівській молоді. У наших серцях Валерій Віталійович назавжди залишиться
щирою і порядною людиною, який своїм професіоналізмом, добротою завоював
повагу всіх, хто його знав.

Вікторія Тротнер – ботанік, старший викладач
Криворізького професійного гірничо-металургійного ліцею

***
Коцюруба Валерій Віталійович залишив помітний слід у науці, освіті та в

житті багатьох людей. Як орнітолог і викладач, він зробив надзвичайно багато
для розвитку кафедри зоології та для виховання цілих поколінь студентів. Його
робота завжди поєднувала наукову глибину й щиру любов до природи.

Я мала щастя бути його студенткою: ми разом вирушали в походи,
спостерігали за птахами, багато жартували й водночас пізнавали серйозну
науку крізь призму його мудрих і захопливих розповідей. Згодом, закінчивши
КДПУ, я працювала на кафедрі зоології, і для мене було великою честю стати
колегою людини, яка колись була моїм наставником.

Валерій Віталійович умів поєднувати вимогливість і доброту,
професійність і щирий гумор. У походах він був душею компанії, на лекціях –
майстром слова, у колективі – мудрим порадником і опорою.

Його науковий і педагогічний доробок, так само як і людяність, назавжди
залишаться прикладом для нас. Світла пам’ять про нього житиме в серцях усіх,
хто його знав.

Оксана Кухта – випускниця природничого факультету КДПУ,
асистент кафедри зоології (2015-2024 рр.), викладач біології та екології

Криворізького центру професійної освіти металургії та машинобудування
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Світла пам'ять Валерію Віталійовичу Коцюрюбі

Життя іноді несправедливе до тих, хто найбільше його любить.
1 грудня 2023 року зупинилося серце Валерія Віталійовича Коцюруби –

Учителя, Друга, Колеги, Людини. Його відхід у засвіти став великою втратою
не лише для Кривого Рогу, а й для усіх, хто мав щастя знати його особисто.

Для учнів він був не просто вчителем біології та географії. Валерій
Віталійович умів слухати, розуміти й підтримувати. Він бачив у кожній дитині
потенціал і вмів надихнути навіть тих, хто сумнівався у власних силах.

Він був Учителем у найвищому сенсі цього слова – не лише передавав
знання, а й формував світогляд, виховував характер, учив співпереживати та
любити життя. Терплячий і справедливий, уважний до потреб учнів, він
надихав і вів за собою.

Особливе місце в житті Валерія Віталійовича займав Криворізький ліцей
№ 24. Тут він розпочав свій шлях – спочатку як учень, а згодом повернувся
сюди вже як учитель. Ліцей став для нього другою домівкою, місцем, де
розкрився його талант педагога і де він залишив частинку своєї душі. Для
колег він був опорою для учнів – прикладом доброти, мудрості та щирої
любові до людей. У стінах рідного закладу він ділився не лише знаннями, а й
теплом серця. Його уроки й поради ще довго звучатимуть у спогадах тих, хто
мав щастя бути поряд із ним.

Не менш значущим у його професійному житті був і Криворізький
державний педагогічний університет. Тут він працював на посаді старшого
викладача кафедри зоології та методики навчання біології, читав курси з
біогеографії, фізіології людини і тварин, основ медичних знань та безпеки
життєдіяльності. Він керував навчальною практикою, поєднував викладацьку
працю з науковими дослідженнями в галузі орнітогеографії, урбаністичної
орнітології, екології птахів та географічного краєзнавства. Його наукова
діяльність завжди ґрунтувалася на переконанні, що «Природа – єдина книга,
кожна сторінка якої сповнена глибокого змісту».

У будь-якому колективі Валерій Віталійович умів створювати атмосферу
затишку та довіри. Його цінували за щирість, почуття гумору, готовність
підтримати у будь-яку хвилину. Він ніколи не проходив повз чужу біду –
завжди знаходив слова і вчинки, які допомагали. Символічно, але навіть не
вживаючи кави, він пригощав колег різноманітними кавовими рецептами,
дбаючи про їхній настрій і тепло спілкування.
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Валерій Віталійович умів радіти життю в простих його проявах:
подорожам, спілкуванню, красі природи. Його любов до птахів була
справжньою легендою. Він рятував пернатих, давав поради щодо догляду та
підгодівлі, відпускав їх на волю після одужання. Для нього це було не просто
заняття – це було покликання, справа серця.

Коли почалася повномасштабна війна, він не залишився осторонь. Разом із
колегами та учнями плів маскувальні сітки, допомагав волонтерам, щиро вірив
у перемогу й робив усе можливе для її наближення.

День прощання з ним був сповнений скорботи й людської вдячності.
Дрібний дощ, що сіявся на місто, ніби розділяв біль сотень людей, які зійшлися
до храму: учні, випускники, колеги, друзі. Для когось він був науковцем, для
когось відомим орнітологом, але для більшості – Учителем із добрим серцем,
Людиною, яка вміла бути поруч.

Валерій Віталійович прожив життя, сповнене сенсу, любові й доброти.
Його знання, людяність та щедрість душі назавжди залишаться дороговказом
для тих, хто його знав.

Світла пам'ять Учителю, Другу, Людині.

Педагогічний, учнівський
та батьківський колектив ліцею № 24

***
Ніколи не забуду нашу польову практику в с. Гурівка. Вечори проводили

біля вогнища з гітарою та цікавими розповідями викладачів, а зранку вирушали
у похід. І якщо це був «день викладачів-зоологів», вставали на світанку,
похапцем, адже планувалася мега цікава екскурсія лісом і навколишніми
полями, а у голові колони завжди йшов Коцюруба. Драйвовий, на шиї –
бінокль, а в очах жага до всього нового, величезне бажання поділитися
знаннями та досвідом орнітолога. Валерій Віталійович легко міг знайти
спільну мову зі студентами. Толерантний, усміхнений, іноді сором'язливий,
такий людяний, допитливий і вимогливий, у першу чергу, до себе. Робив все на
максимум, з душею, старався. Спостерігаючи за зусиллями та наполегливістю
викладача, намагалися не підвести, не розчарувати. Весь вільний час Валерій
Віталійович присвячував навчанню молодого покоління, вихованню у студентів
поваги до природи, любові до птахів, до рідного Криворіжжя. Дуже шкода, що
нас залишив такий викладач! Це велика втрата для спільноти освітян та
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науковців. Пам'ятаємо Валерія Віталійовича і цінуємо кожну хвилину
спілкування з видатним педагогом! Вічна світла пам'ять.

Із вдячністю – Юлія Невалихіна ,
студентка ХБ-03

***

У 1990 році ми стали студентами природничого факультету Криворізького
педагогічного, а на кафедрі зоології з’явився молодий викладач – пан Валерій
Коцюруба. Він зростав разом із нами: ми навчалися були педагогами, а він –
справжнім наставником і другом. Особлива любив студентів – це польові
практики, де з гумором він розповідав нам про підрахунок гнізд чи
спостереження за птахами. Його захоплення орнітологією було безмежним: він
знав усі заповідні місця Криворіжжя й власноруч дбав про пернатих. Для нас
він завжди залишався прикладом поєднання науки, доброти й щирої любові до
природи.

Майя Хливна, Олена Михайлюк,
Наталя Григорьєва, Тетяна Дрига –

студентки БХ-90

***
Валерій Віталійович Коцюруба – професіонал своєї справи та чудова

людина, яка своїм прикладом і енергією надихала навколишніх. Його наукові
інтереси охоплювали орнітогеографію, фауністику, урбаністичну орнітологію,
географічне краєзнавство та екологію птахів. Для нього природа була єдиною
книгою, кожна сторінка якої сповнена глибокого змісту.

Особисто для мене Валерій Віталійович став справжнім наставником. Він
викладав мені зоологію, і своєю любов’ю до птахів та рідного краю він
буквально зачарував мене. Саме у цього викладача я взяла за зразок свій підхід
до педагогічної діяльності. Валерій Віталійович демонстрував, що важливо не
просто передавати знання – важливо закохати та зацікавити власним
предметом, мати індивідуальний підхід до кожного, підштовхувати до
самостійного пізнання, а не просто давати готову інформацію.

Я часто згадую його, і цей викладач назавжди залишиться в моєму серці як
джерело натхнення і мудрості.

Ріта Плакса, студентка БП-05-2(2)
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РОЗДІЛ 2
Сторінки біографії

Коцюруба Валерій Віталійович народився 1 серпня 1968 року в м. Кривому
Розі. Батько – Коцюруба Віталій Давидович, шліфувальник АТП м. Кривого
Рогу, мати – Коцюруба Ганна Василівна – вихователь у дошкільному закладі.
1975–1985 – навчання в Криворізькій середній школі № 24.
1985–1990 – навчання в Криворізькому державному педагогічному інституті.
Отримав диплом учителя за спеціальністю «Географія та біологія».
1987 – займався науково-дослідною діяльністю на кафедрі зоології КДПУ та у
НДІ зоології ім. І. І. Шмальгаузена, м. Київ.
18 серпня 1989 – 1 лютого 1990 – працював учителем географії в середній
школі № 88 м. Кривий Ріг.
12 лютого 1990 – 30 червня 1991 – викладач на кафедрі фізичної та
економічної географії Дніпровського державного університету.
1 серпня 1991 – 2015 – асистент кафедри зоології Криворізького державного
педагогічного інституту / університету.
2001–2003 – отримав Грант від компанії ОМРО (Франція).
З 1989 – член Українського орнітологічного товариства ім. К. Ф. Кесслера.
1989, 1990, 1991 – переможець Всеукраїнських конкурсів наукових робіт,
отримав дипломи ІІ і І ступеню в Інституті зоології АН України, отримав
премію на нараді молодих учених і спеціалістів у м. Києві за вивчення фауни
птахів Криворіжжя.
З 1992 – сумісник у Довгинцівській педагогічній гімназії; керував роботою
понад 60 студентів у науковому гуртку та проблемній групі «Vertebrata»
з орнітології в Криворізькому педагогічному.
1993–1997 – пошукач кафедри зоології Київського національного університету
ім. Т. Г. Шевченка, виконував дисертаційне дослідження «Особливості фауни
і населення птахів в індустріальних умовах».
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З 1994 – очільник Криворізького відділення Українського Товариства охорони
та вивчення птахів АН вищої школи України.
1997–2010, 2012–2016 – керівник виробничої педагогічну практику
природничого факультету КДПУ.
2002-2003 – виконавець проєкту «Оцінка чисельності гніздових популяцій
пріоритетних видів птахів в Україні» ОМРО, Україна-Франція.
2006 – отримав сертифікат від компанії «Intel» та Міністерства освіти і науки
України.
З 2007 – упорядник web-cторінки природничого факультету, кафедри зоології,
фізіології та валеології; клубу і наукових проєктів «Природа Криворіжжя»,
«Рукокрилі».
1 липня 2015 – 31 серпня 2021 – старший викладач кафедри зоології, фізіології
та валеології КДПІ ДВНЗ «КНУ»/КДПУ.
1 вересня 2021 – 30 листопада 2023 – учитель біології у Довгинцевській
педагогічній гімназії.
1 грудня 2023 – Валерій Віталійович Коцюруба відійшов у вічність.
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Відзнаки й нагороди

1991 – Переможець Всеукраїнського конкурсу робіт молодих вчених та
аспірантів Інституту зоології імені І. І. Шмальгаузена (1 премія).

2003 – Грамота Дніпропетровської обласної Ради за підготовку переможців
обласного туру предметних олімпіад та переможців конкурсів МАН.

2004, 2009, 2010 – Почесні грамоти Криворізького державного педагогічного
університету за багаторічну сумлінну працю.

2013, 2014 – Почесні грамоти Криворізького педагогічного інституту ДВНЗ
«Криворізький національний університет» за багаторічну сумлінну працю.

2016 – Грамота Криворізького міськвиконкому з нагоди дня народження
І. А. Добровольського – професора кафедри ботаніки Криворізького
державного педагогічного інституту.
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РОЗДІЛ 3
Праці В. В. Коцюруби

3.1. Наукові та навчальні видання

1992
1. Коцюруба В. В. (соавт.) Зимняя орнитофауна жилых кварталов Кривого
Рога 1981–1991 гг. / В. В. Коцюруба, Т. В. Шупова // Деп. в УкрИНТЭИ
24.06.92, № 922-УК.92.*
2. Коцюруба В. В. Зимовки врановых на Криворожье / В. В. Коцюруба
// Материалы І науч.-практ. конф. молод. исслед. зоологов Украины. Ин-т
зоологи. – Киев, 1992. – С. 23–25. – Деп. в УкрИНТЭИ 24.06.92, № 921-УК.92.*
3. Коцюруба В. В. (соавт.) Орнитокомплексы шламо- и хвостохранилищ
Кривбасса / В. В. Коцюруба, С. В. Титенко // Материалы І науч.-практ. конф.
молод. исслед. зоологов Укр. Ин-т зоологи. – Киев, 1992. – Деп. в Укр. ИНТЭИ
24.06.92, № 922-УК.92.*

2005
4. Коцюруба В. В. (співавт.) Енциклопедія Криворіжжя : 230-річчю з дня
заснування Кривого Рогу присвячується : у 2 т. Т. 1. А–К / авт. кол.:
В. П. Бухтіяров, Г. Д. Гусейнов, В. Л. Казаков, В. В. Коцюруба, Є. І. Лапін,
В. І. Стригунов [та ін.] ; упоряд. В. П. Бухтіяров. – Кривий Ріг : Явва, 2004. –
704 с.*
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5. 908(477.63)(031)
Е 68 Коцюруба В. В. (співавт.) Енциклопедія Криворіжжя : 230-річчю

з дня заснування Кривого Рогу присвячується : у 2 т. Т. 2. Л–Я / авт. кол.:
В. П. Бухтіяров, Г. Д. Гусейнов, В. Л. Казаков, В. В. Коцюруба, Є. І. Лапін,
В. І. Стригунов [та ін.] ; упоряд. В. П. Бухтіяров. – Кривий Ріг : Явва, 2004. –
816 с.
6. 911.2(477.63)

П 77 Коцюруба В. В. (співавт.) Природнича географія Кривбасу :
монографія / авт. кол.: В. Л. Казаков, І. С. Паранько, М. Г. Сметана,
В. О. Шипунова, В. В. Коцюруба, О. О. Калініченко. – Кривий Ріг : КДПУ,
2005. – 156 с.

2012
7. 911.2(477.63)

Ф 50 Коцюруба В. В. (співавт.) Фізична географія Криворіжжя :
монографічна навчальна книга / авт. кол.: В. Л. Казаков, О. О. Калініченко,
В. В. Коцюруба, І. О. Остапчук, І. С. Паранько, В. М. Савосько,
В. О. Шипунова, С. В. Ярков. – Кривий Ріг : Центр-Принт, 2012. – 263 с.

2015
8. 911.2(477.63)

Ф 50 Коцюруба В. В. (співавт.) Фізична географія Криворіжжя :
монографічна навчальна книга / авт. кол.: І. С. Паранько, В. Л. Казаков,
О. О. Калініченко, В. В. Коцюруба, І. О. Остапчук, В. М. Савосько,
В. О. Шипунова, С. В. Ярков. – Кривий Ріг : Вид-во Роман Козлов, 2015. –
272 с.
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3.2. Статті в збірниках наукових праць
та інших виданнях

1995
9. Коцюруба В. В. (соавт.) Результаты 8 и 9 Республиканского учетов
зимуючих водоплавающих птиц / В. В. Коцюруба, О. А. Сюмар,
В. И. Стригунов // Обліки птахів : збірник. – Львів, 1995. – С. 18–20.*
10. Коцюруба В. В. (соавт.) Территории Криворожья, рекомендуемые для
включения в Резервный Заповедный фонд (РЗФ) Украины / В. В. Коцюруба,
В. И. Стригунов, Е. И. Лапин, Е. Х. Євтушенко // Питання охорони тварин
світу : збірник. – Київ, 1995.*

1996
11. Коцюруба В. В. (соавт.) Авифауна крупного диффузного города и пути её
преобразования / В. В. Коцюруба, Н. А. Губенко // Урбанізоване навколишнє
середовище: охорона природи та здоров‘я людини : збірник. – Київ, 1996. –
С. 111–114.*

1999
12. Коцюруба В. В. (соавт.) Зимующие птицы Криворожья / В. В. Коцюруба,
В. И. Стригунов, Ю. В. Милобог, М. В. Лукашук // Экология. Охрана птиц Юга
Украины : сборник. – Одесса, 1999.*
13. Коцюруба В. В. (соавт.) Хищние птицы Гуровского лесничества
/ В. И. Стригунов, Ю. В. Милобог, В. В. Коцюруба // Фауна, экология и охрана
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птиц Азово-Черноморського региона : сб. науч. трудов. − Симферополь, 1999. −
С. 36−37.*
14. Коцюруба В. В. (соавт.) Гнездование ходулочника на Криворожье
/ В. В. Коцюруба, В. И. Стригунов // Экология и охрана птиц Азово-
Черноморского региона. – Симферополь, 1999. – С. 68–72.*

2000
15. Коцюруба В. В. (соавт.) Зимующие птицы Криворожья по данным
январских учетов 1999 года / В. В. Коцюруба, В. И. Стригунов // Экология.
Охрана птиц Юга Украины : сборник. – Одесса, 1999.*

2003
16. Коцюруба В. В. (соавт.) Новые данные о гнездовании пеганки
(Tadorna tadorna L.) в Днепропетровской области [Электронный ресурс]
/ В. В. Коцюруба, Т. С. Тарутин // Бранта : сб. науч. трудов Азово-
Черноморской орнитологической станции. – 2003. – Вып. 6. –
С. 202–203. –Режим доступа:
https://nasplib.isofts.kiev.ua/server/api/core/bitstreams/79320ec1-ec22-4984-b5ec-
d2760a2e984e/content
17. Коцюруба В. В. (соавт.) О находке сипухи (Tyto alba guttata) в г. Кривой
Рог [Электронный ресурс] / В. В. Коцюруба, В. И. Стригунов // Бранта :
сб. науч. трудов Азово-Черноморской орнитологической станции. – 2003. –
Вып. 6. – С. 201–202. – Режим доступа:
https://nasplib.isofts.kiev.ua/server/api/core/bitstreams/d15afef6-45f4-4083-befb-
0f3f68cf2375/content

2005
18. Коцюруба В. В. Агарик лісовий / В. В. Коцюруба // Енциклопедія
Криворіжжя : 230-річчю з дня заснування Кривого Рогу присвячується : у 2 т.
/ авт. кол.: В. В. Коцюруба [та ін.] ; упоряд. В. П. Бухтіяров. – Кривий Ріг,
2005. – Т. 1. А–К. – С. 14.*

https://nasplib.isofts.kiev.ua/server/api/core/bitstreams/79320ec1-ec22-4984-b5ec-d2760a2e984e/content
https://nasplib.isofts.kiev.ua/server/api/core/bitstreams/79320ec1-ec22-4984-b5ec-d2760a2e984e/content
https://nasplib.isofts.kiev.ua/server/api/core/bitstreams/d15afef6-45f4-4083-befb-0f3f68cf2375/content
https://nasplib.isofts.kiev.ua/server/api/core/bitstreams/d15afef6-45f4-4083-befb-0f3f68cf2375/content
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19. 908(477.63)(031)
Е 68 Коцюруба В. В. Махаон, денний метелик / В. В. Коцюруба

// Енциклопедія Криворіжжя : 230-річчю з дня заснування Кривого Рогу
присвячується : у 2 т. / авт. кол.: В. В. Коцюруба [та ін.] ; упоряд.
В. П. Бухтіяров. – Кривий Ріг, 2005. – Т. 2. Л–Я. – С. 92.
20. Коцюруба В. В. Повидові нариси до теми «Птахи» / В. В. Коцюруба
// Енциклопедія Криворіжжя : 230-річчю з дня заснування Кривого Рогу
присвячується : у 2 т. / авт. кол.: В. В. Коцюруба [та ін.] ; упоряд.
В. П. Бухтіяров. – Кривий Ріг, 2005. – Т. 1. А–К .*
21. 908(477.63)(031)

Е 68 Коцюруба В. В. Повидові нариси до теми «Птахи»
/ В. В. Коцюруба // Енциклопедія Криворіжжя : 230-річчю з дня заснування
Кривого Рогу присвячується : у 2 т. / авт. кол.: В. В. Коцюруба
[та ін.] ; упоряд. В. П. Бухтіяров. – Кривий Ріг, 2005. – Т. 2. Л–Я.
22. 911.2(477.63)

П 77 Коцюруба В. В. Тваринний світ Криворіжжя / В. В. Коцюруба
// Природнича географія Кривбасу : монографія / В. В. Коцюруба [та ін.]. –
Кривий Ріг, 2005. – С. 105–112. – Електронна версія:
https://elibrary.kdpu.edu.ua/handle/123456789/12124
23. 908(477.63)(031)

Е 68 Коцюруба В. В. Цвіркуни / В. В. Коцюруба // Енциклопедія
Криворіжжя : 230-річчю з дня заснування Кривого Рогу присвячується : у 2 т.
/ авт. кол.: В. В. Коцюруба [та ін.] ; упоряд. В. П. Бухтіяров. – Кривий Ріг,
2005. – Т. 2. Л–Я. – С. 680.

2011
24. Коцюруба В. В. Галагаз (Tadorna tadorna) [Електронний ресурс]
/ В. В. Коцюруба // Червона книга Дніпропетровської області. Тваринний світ
/ за ред. О. Є. Пахомова. – Дніпропетровськ, 2011. – С. 320. – Режим доступу:
h t t p s : / / i r b i s - n b u v . g o v . u a / c g i -

https://elibrary.kdpu.edu.ua/handle/123456789/12124
https://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/ua/elib.exe?Z21ID=&I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=online_book&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=FF=&S21STR=ukr0004179
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bin/ua/elib.exe?Z21ID=&I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S2
1FMT=online_book&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=FF=&S21STR
=ukr0004179
25. Коцюруба В. В. Гоголь (Bucerhala clangula) [Електронний ресурс]
/ В. В. Коцюруба // Червона книга Дніпропетровської області. Тваринний світ
/ за ред. О. Є. Пахомова. – Дніпропетровськ, 2011. – С. 325. – Режим доступу:
h t t p s : / / i r b i s - n b u v . g o v . u a / c g i -
bin/ua/elib.exe?Z21ID=&I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S2
1FMT=online_book&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=FF=&S21STR
=ukr0004179
26. Коцюруба В. В. Грицик великий (Limosa limosa) [Електронний ресурс]
/ В. В. Коцюруба // Червона книга Дніпропетровської області. Тваринний світ
/ за ред. О. Є. Пахомова. – Дніпропетровськ, 2011. – С. 367. – Режим доступу:
h t t p s : / / i r b i s - n b u v . g o v . u a / c g i -
bin/ua/elib.exe?Z21ID=&I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S2
1FMT=online_book&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=FF=&S21STR
=ukr0004179
27. Коцюруба В. В. (співавт.) Дятел білоспинний (Dendrocopus leucotos)
[Електронний ресурс] / І. С. Ярчук, В. В. Коцюруба // Червона книга
Дніпропетровської області. Тваринний світ / за ред. О. Є. Пахомова. –
Дніпропетровськ, 2011. – С. 383. – Режим доступу: https://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-
bin/ua/elib.exe?Z21ID=&I21DBN=UKRLIB&P21DBN=UKRLIB&S21STN=1&S21REF=10&S2
1FMT=online_book&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=FF=&S21STR
=ukr0004179
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2016
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Е 45 Коцюруба В. В. Особливості живлення звичайної сороки
(Pica pica L.) на Криворіжжі / В. В. Коцюруба // Екологічний вісник
Криворіжжя : зб. наук. та наук.-метод. праць / голов. ред. В. М. Савосько. –
Кривий Ріг, 2016. – Вип. 2. – С. 111–114. – Електронна версія:
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[Електронний ресурс] / В. Коцюруба // Природа Криворіжжя : web-сайт. –
2017. – 14 жовтня. – Режим доступу: https://kdpu.edu.ua/pryroda-
kryvorizhzhia/zhyvyi-svit/hryby/2713-aharyk-lisovyy-agaricus-silviola-vitt-sacc.html
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kryvorizhzhia/zhyvyi-svit/tvaryny/2890-do-pytannya-fauny-bezkhrebetnykh-tvaryn-
kryvorizhzhya.html
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2017. – 3 листопада. – Режим доступу: https://kdpu.edu.ua/pryroda-
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http://elibrary.kdpu.edu.ua/handle/123456789/7962
https://kdpu.edu.ua/pryroda-kryvorizhzhia/zhyvyi-svit/hryby/2713-aharyk-lisovyy-agaricus-silviola-vitt-sacc.html
https://kdpu.edu.ua/pryroda-kryvorizhzhia/zhyvyi-svit/hryby/2713-aharyk-lisovyy-agaricus-silviola-vitt-sacc.html
https://kdpu.edu.ua/pryroda-kryvorizhzhia/fizyko-heohrafichna-kharakterystyka/heohrafichne-polozhennia.html
https://kdpu.edu.ua/pryroda-kryvorizhzhia/fizyko-heohrafichna-kharakterystyka/heohrafichne-polozhennia.html
https://kdpu.edu.ua/pryroda-kryvorizhzhia/zhyvyi-svit/tvaryny/2890-do-pytannya-fauny-bezkhrebetnykh-tvaryn-kryvorizhzhya.html
https://kdpu.edu.ua/pryroda-kryvorizhzhia/zhyvyi-svit/tvaryny/2890-do-pytannya-fauny-bezkhrebetnykh-tvaryn-kryvorizhzhya.html
https://kdpu.edu.ua/pryroda-kryvorizhzhia/zhyvyi-svit/tvaryny/2890-do-pytannya-fauny-bezkhrebetnykh-tvaryn-kryvorizhzhya.html
https://kdpu.edu.ua/pryroda-kryvorizhzhia/zhyvyi-svit/tvaryny.html
https://kdpu.edu.ua/pryroda-kryvorizhzhia/zhyvyi-svit/tvaryny.html


32

«Conservation Biology in Ukraine». – Київ ; Чернівці, 2020. – Вип. 16, т. 2. –
С. 126–127.*
53. Коцюруба В. В. (співавт.) Перспективні для заповідання території
південно-західної частини Дніпропетровської області [Електронний ресурс]
/ В. В. Тротнер, В. В. Коцюруба // Моніторинг та охорона біорізноманіття
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3.3. Публікації в матеріалах наукових конференцій, симпозіумів
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звичайного костогриза в Правобережній частині степової зони України
/ В. В. Коцюруба, О. Ю. Несторова, В. І. Стригунов // Проблеми екології та
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міста Кривий Ріг / М. А. Листопадський, В. В. Коцюруба // Регіональні
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мартина в умовах Криворіжжя / Ю. О. Проказа, В. В. Коцюруба // Регіональні
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tadorna в Днепропетровской области / В. В. Коцюруба, Т. С. Тарутин // Русский
орнитологический журнал. – 2016. – Т. 25, № 1290. – С. 1897–1898.*

https://scholar.google.com.ua/citations?view_op=view_citation&hl=ru&user=qyGjggoAAAAJ&citation_for_view=qyGjggoAAAAJ:u5HHmVD_uO8C
https://scholar.google.com.ua/citations?view_op=view_citation&hl=ru&user=qyGjggoAAAAJ&citation_for_view=qyGjggoAAAAJ:u5HHmVD_uO8C
https://elibrary.kdpu.edu.ua/handle/0564/1509
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3.5. НАУКОВЕ РЕДАГУВАННЯ

2001
97. 59(477)

З-85 Коцюруба В. В. (ред.) Зоологічні дослідження в Україні на межі
тисячоліть : тези Всеукр. зоол. конференції / відп. ред.: В. В. Коцюруба. –
Кривий Ріг : І.В.І., 2001. – 196 с.

2004
98. 502.7(082)

П 78 Коцюруба В. В. (ред.) Проблеми природокористування та охорона
рослинного і тваринного світу : матер. І Міжнар. наук-практ. конф. студ. та
молодих вчених / редкол.: М. Г. Сметана, В. В. Коцюруба [та ін.]. – Кривий
Ріг : КТУ; КДПУ, 2004. – 235 с.

2006
99. 502.7(082)

П 78 Коцюруба В. В. (ред.) Проблеми природокористування та охорона
рослинного і тваринного світу : матер. ІІ Міжнар. наук-практ. конф., м. Кривий
Ріг, 14–15 квітня 2006 р. / редкол.: М. Г. Сметана, В. В. Коцюруба [та ін.]. –
Кривий Ріг : Вид-во «Мінерал», 2006. – 240 с.

2017
100. Коцюруба В. В. (упоряд., ред, фотогр.) Природа
Криворіжжя: [Електронний ресурс] : web-сайт. – Режим доступу:
https://kdpu.edu.ua/pryroda-kryvorizhzhia

https://kdpu.edu.ua/pryroda-kryvorizhzhia
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РОЗДІЛ 4

Матеріали про науково-педагогічну та дослідницьку діяльність
Валерія Віталійовича Коцюруби

1991
101. Особова справа Валерія Віталійовича Коцюруби (1991–2021) // Архів
Криворізького державного педагогічного університету.*

2001
102. Покажчик праць В. В. Коцюруби // Список наукових робіт викладачів
кафедри зоології. – Кривий Ріг : Вид-во «І.B.I», 2001. – С. 18–19.

2005
103. Валерій Віталійович Коцюруба // Енциклопедія Криворіжжя : 230-річчя
з дня заснування Кривого Рогу присвячується : у 2 т. / упоряд.
В. П. Бухтіяров. – Кривий Ріг, 2004. – Т. 1. К–Л. – С. 629.*

2018
104. Стригунов В. І. До історії розвитку орнітології на Криворіжжі
[В. В. Коцюруба] / В. І. Стригунов // Птахи степового Придніпров’я: минуле,
сучасне, майбутнє : матер. ІІІ Вальхівських читань. – Дніпро, 2018. – С. 33–49.*

2019
105. Про проблеми довкілля та збереження рослинності в Кривому Розі
говорив Олександр Хрищенко з Вікторією Тротнер та Валерієм Коцюрубою
у програмі «Нарада» [Електронний ресурс] // YouTube-Перший міський
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телеканал. – 2019. – 15 червня. – Режим доступу:
https://www.youtube.com/watch?v=ntpEpGzmGNk

2023
106. «Статус ландшафтного заказника Савиному полю!» [розмова
з В. В. Коцюруба, В. В. Тротнер] [Електронний ресурс] // Постфактум.
Підсумки тижня. випуск 15.10.2023. – Режим доступу:
https://rudana.com.ua/projects/pidsumky-tyzhnya-vypusk-za-15102023
107. Тяжка втрата. Світла пам’ять… Коцюруба Валерій Віталійович
[Електронний ресурс] // Кафедра біології та екології. – Режим доступу:
https://kdpu.edu.ua/botaniky-ta-ekolohii/zahalna-informatsiia/vykladachi-
kafedry.html
108. Коцюруба Валерій Віталійович [Електронний ресурс] // Google
Академія (Google Scholar). – Режим доступу:
https://scholar.google.com.ua/citations?user=qyGjggoAAAAJ&hl=ru

2024
109. 908(477.6)(082.2)

А 43 Тротнер В. В. Пам’яті дослідників природи – Миколи Тарана
і Валерія Коцюруби / В. В. Тротнер // Актуальні питання топонімічних
і краєзнавчих досліджень у Середньому Придніпров’ї : зб. матер. ІV Міжрег.
наук.-практ. конф., с. Приютівка, 14–15 червня 2024 року / ред. колегія:
Л. М. Хлань, Л. Ю. Балацький, О. О. Шевцов ; рец.: В. Л. Казаков,
А. О. Домаранський. – Приютівка, 2024. – Ч. 2 : Секція 2 «Краєзнавство».
Секція 3 «Країнознавство». – С. 77–88.

2025
110. Тротнер В. В. Валерій Коцюруба – дослідник природи
/ В. В. Тротнер // Криворіжжя: погляд у минуле... : матер. XІ Історико-
краєзнавчих читань (95-річчю КДПУ присвячується) / ред. кол. : Н. Печеніна
(голова), В. Фінічева (упоряд.), В. Яшин. – Кривий Ріг, 2025. *

https://www.youtube.com/watch?v=ntpEpGzmGNk
https://rudana.com.ua/projects/pidsumky-tyzhnya-vypusk-za-15102023
https://kdpu.edu.ua/botaniky-ta-ekolohii/zahalna-informatsiia/vykladachi-kafedry.html
https://kdpu.edu.ua/botaniky-ta-ekolohii/zahalna-informatsiia/vykladachi-kafedry.html
https://scholar.google.com.ua/citations?user=qyGjggoAAAAJ&hl=ru
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РОЗДІЛ 5.
Авторські світлини В. В. Коцюруби

Південне водосховище Сонячний окунь, або сонячна риба
синьозяброва

(Lepomis gibbosus L.)

Щука звичайна ( Esox lucius)

Равлик виноградний або Клоп ранатра
виноградний слимак, (Ranatra linearis Linnaeus)

(Helix pomatia Linnaeus)
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Мокриці (Oniscidea) Червоноклоп, або великий
клоп-москаль (Pyrrhocoris apterus,
рос. Клоп-солдатик, англ. Firebug)

Аргіопа брюнніха, або павук-оса Подалірій (Iphiclides podalirius L.)
(Argiope bruennichi)

Махаон (Papilio machaon L.) Дозорець-імператор (Anax imperator L.)
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Цвіркун (Gryllus campestris) Золотиста бронзівка (Cetonia aurata)

Майка звичайна (Meloe proscarabaeus) Жук-олень (Lucanus cervus)
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РОЗДІЛ 6
Фотомиттєвості життя

Кафедра зоології, 21.11.2006 р.
Зліва на право: асистент Коцюруба В. В., асистент Головатюк А. І.;

доцент, к. б. н. Євтушенко Є. Х., лаборант Кузнєцова С. А.; доцент, к.б.н. Заруднєва М. Т.;
старший лаборант Капошко Т. В., старший викладач Лапін Є. І.,

старший викладач, к.п.н. Комарова О.В.

Кафедра зоології, травень 2010 року.
Нижній ряд (зліва направо): доцент, к.б.н. Заруднєва М. Т.; доцент, к.б.н. Євтушенко Є. Х.;

старший викладач, к.п.н. Комарова О.В.;
Верхній ряд (зліва направо): старший викладач Щербина Ю. Г., старший лаборант Капошко Т. В.,

асистент Коцюруба В. В.
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Кафедра зоологи, 2013 рік:
Нижній ряд (зліва направо): проф., д.м.н. Афонін Д. П., доц.., к.м.н. Шумлянський Л .А.,

доц., к.б.н Євтушенко Є.Х, зав. каф., доц., к.б.н. Стригунов В. І., доц., к.б.н. Заруднєва М. Т.;
Верхній ряд (зліва направо): асистент Коцюруба В. В., доц., к.б.н Антонік І. П., ст. викл.

Милобог Ю. В., доцент, к.м.наук. Меліков О.Я, асистент. Божко Л. В.

Кафедра зоології, фізіології та валеології.
Верхній ряд (зліва направо): старший викладач Милобог Ю. В., асистент Коцюруба В. В.,

старший викладач, к.п.н. Комарова О.В, асистент Брошко Є. О., асистент Лукаш Л. В.,
старший лаборант Капошко Т. В., асистент Квітко М. О., асистент Кравцова А. О.

Нижній ряд (зліва направо): асистент Рашевська Г. В., старший викладач Лапін Є. І.,
доцент, д.м.н. Меліков О. Я., зав. каф., доц., к.б.н. Стригунов В. І., доц., к.б.н Антонік І. П.,

старший лаборант Кузнєцова С. А., асистент Потопа А. В.
(Жовтень 2015 року. Фото Ківи В.О.)
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В. Коцюруба, В. Тротнер
У студії телеканалу

Перший міський, 2019 р.

Орнітолог Валерій Коцюруба веде облік рідкісних птахів,
ботанік Вікторія Тротнер описує рослинність вапнякових відслонень в балці Зеленій

на Криворіжжі, 09.06.2019 р.

Старший викладач В. В. Коцюруба зі студентами. Осінь, 2020 р.
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Валерій Коцюруба під час польових досліджень, 06.05.2021 р.

Студенти природничого факультету на польовій практиці з біогеографії,
старший викладач Коцюруба В. В.
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